

刷卡代替现金交易,批发、零售分开,二楼还设有精品区……一座现代化的南京菜篮子基地目前已在江宁上坊崛起,5月31日就将投入试运营。届时,白云亭蔬菜批发市场、三汊河果品批发市场、惠民桥水产批发市场将全部搬到这里,不过,这三个批发市场是一起搬还是分批搬尚没有定论。至于市民最为关心的菜价问题,有业内人士大胆预测,有可能比现在的批发价下降20%。

南京新“菜篮子”月底试营业

位于江宁上坊,下关三大副食品市场将搬迁至此



白云亭蔬菜批发市场



惠民桥水产批发市场



三汊河果品批发市场



三大市场将搬迁到这里——江宁众彩物流中心

[直击] 车辆可直接开上二楼拖菜

南京新“菜篮子”(众彩物流中心),规划占地3000亩、建筑面积90万平方米、总投资约30亿元。

昨天记者现场看到,一期工程(60万平方米)已近尾声,进入最后的布线阶段。外墙为米色,最有特色的是,它类似于禄口机场、南京火车站,建筑的两边各设一高架,而且高架在二楼间穿插,由于建筑主体为二层楼结构,这也意味着车子可以开到批发市场的任何一个角落,极大地方便了顾客及批发商的运送货。

据介绍,一期工程主要分为蔬菜、果品、肉类、粮油、水产、副食品6大交易区域,面积相当于白云亭蔬菜批发市场、三汊河果品批发市场等现有城区市场建筑面积总和的4倍,而二期开发

主要建设加工、仓储、配送等物流和生活服务设施。正在施工现场的西安泰伦信息科技有限公司的项目经理孙永平告诉记者,他们公司是专门负责信息科技的,接触了全国很多大型的物流中心,但是像南京这样现代化的物流中心还是很少碰到,“你看,这上面的一排显示屏,叫



导购屏

导购屏,就是告诉你哪个区哪个摊位在销售什么产品,一目了然,哪个片区都有。”孙经理又指着另外一些红色的小箱子,“这些都是高科技的电子化产品,今后交易是不用现金的,过来先办卡……只要过磅秤,电子收费终端机就会立马知道在哪里进行了交易,交易了多少,包括成交价,非常先进,说是国长三角菜篮子中心一点都不过分。”

记者获悉,这个现代化的“菜篮子”辐射半径300公里,可达安徽、苏北、鲁南等区域。他们测算,配送中心初期经营规模可达150亿元左右,培育3年后总交易额有望达200亿元,届时配送中心将有望成为南京最大、华东一流的现代化农副产品物流配送中心。

[预测] 蔬菜批发价能便宜20%?

菜篮子、果盘子全部从市区搬到了江宁,新“菜篮子”到主城区新街口,就有20—25公里的车程,到下关就更远了,这么长的距离只有开面包车运货。而目前南京农贸市场卖菜摊主,为节约成本大多是自己踩三轮车到批发市场进货,运输成本很低。三轮车换成面包车,或租车或买车,都是钱,跑一趟油费至少也得掏20~30元,毫无疑问,运输的成本上升,那么菜价、果价是否会“搭车涨”呢?答案有点意外,不升反降。白云亭蔬菜批发市场业务处的一位业务主管昨天甚至大胆预测:有可能下降20%左右。

提及成本增加,白云亭该业务主管并没有否认,不过他告诉记者,江宁的农副产品物流配送中心够大,交

次,配送中心内设有5万吨低温冷库及2.5万平方米高温、常温仓库,改变了传统批发市场经营户分散储藏的模式,减少了食品损耗;另外,我们还将就近建立一部分基地,以形成大规模生产链,就近加工,规模经营,还有鲜加工、配送等。通过这样的规模化生产、加工、配送,农副产品流通成本将大大降低,有利于降低南京的‘菜篮子’价格。”

不过,让人疑惑的是,目前白云亭用的是自己的场地,而搬迁后必然要租用场地,然后再将场地转租给批发大户,这样必然会增加成本。这块多出来的费用怎么“消化”,白云亭相关人士也不清楚,仅含糊地称不知道政府究竟会采取什么模式。

[疑虑]

商贩担心老客嫌远不肯去

说起搬迁一事,白云亭、惠民桥以及果品批发市场大多数商贩感觉并不轻松。

谭强,在白云亭是做南方反季节蔬菜生意的,一年的批发量高达几千万斤,算得上是超级大客户了。昨天,提起菜场搬迁一事,这位大老板三缄其口,称其模式还不清楚,究竟怎么搞法还没谈,至于究竟有何影响现在还不好判断。

而与谭强不同的是,大户刘老板态度较为明朗。他说,搬迁之后,影响是肯定的,各方面的影响都会有。其中影响最大的是,搬迁之后会失去一大批进货的老客户。“我的货运量较大,但是如果运来了卖不掉,将会造成很大的损失。再说了,人家常州凌家塘农副产品批发市场实行‘单向收费’,即到批发市场来买货的贩

子不收费,所以到那里买货的人特多,生意好做。而在江宁新开的批发市场,客户群一时难以形成,主要是一些老客户因为路远,来不了,再加上买卖双方都要收费,贩运来的蔬菜有可能卖不掉造成浪费,成本增加,利润下降,甚至亏损。”刘老板谈到搬迁很是焦虑,“一些老客户因为挪了位置,去不了了,而即使要去也得包车,增加了运输的成本……实在不好说。”

在惠民桥水产批发市场,南京海航水产冻品销售中心苏老板告诉记者,她在这经营十几年了,客户已相当熟悉,“江宁新菜场,我看过了,也租了一块地,但就是担心老顾客嫌远不去,没有了客源。”不过,她告诉记者,到目前为止,他们没有接到任何搬迁的通知,租金也是交到年底的。

新市场会给 卡子门添堵吗?

由于南京新“菜篮子”在江宁,5月底试运营的消息多少让人有点害怕:卡子门已经堵得吃不消,再启用一个物流中心,大量货车将扎堆江宁,卡子门是否必经之路呢?

从地图上看,南京新“菜篮子”位于南京主城区东南角,直接连通长江二桥、三桥、四桥(在建)、禄口国际机场,经沪宁、宁杭、宁马、苏北、皖南、皖北高速公路,辐射华东及全国各地;与主城区直接对接,基本形成了公路、铁路、水路、航空立体交通网络,是南京都市与长三角城市之间建立的快速物流通道。如此看来,卡子门并不是前往“菜篮子”的必经之路,市区市民可开车从高桥门上宁杭高速二期到上坊互通下就到了,如果从城东友谊河路或是沪宁上绕城到宁杭二期再到众彩物流,这条路是完全免费的,如果从城南或城中,上绕城上宁杭二期到众彩物流要经过绕城公路收费站,收费12元。另外,市民也可选择从机场高速在翠屏山匝道下,穿过江宁东山隧道到众彩物流。

老市场留下 三块地啥用途?

白云亭蔬菜批发市场、三汊河果品批发市场、惠民桥水产批发市场全部位于下关,一起搬走了,这三块地方作何用,也是市民们颇为关心的话题,不过,记者昨天从相关部门获悉,具体规划还没出来,初步计划建一些酒店式公寓等,但必须经过市规划局的审批。

“白云亭5月31日肯定不会搬,很多细节都没谈好,比如人员安置等。”说到这三块地腾出后怎么打算时,一相关人士这样表示,“等全部搬完了再说吧……倒是有点想法,比如建一些酒店式公寓,底层模式为SHOPING-MAIL等等,但是也仅仅是设想,具体要市规划部门统一规划,然后再定。”

本版撰文 快报记者 毛丽萍 夏天
本版摄影 快报记者 顾炜

5月出行推荐 (订房、订票热线:118114 / 114)			
区域	酒店名称	号百预订价	周末入住惊喜好礼
南京	南京金汇大酒店	348	赠送房间门票
南京	南京黄埔大酒店	398	赠送总统套房门票
南京	南京山水大酒店	448	赠送玄武湖门票
南京	南京中山大厦	349	赠送中山陵门票
无锡	无锡市天湖大酒店	150	赠送锡惠公园门票
无锡	无锡木棉花酒店	428	赠送灵山大佛门票
徐州	徐州市汉园宾馆	428	赠送狮子山慈禧陵门票
常州	格林豪泰·常州时代广场店	181	赠送中华恐龙园门票
常州	常州中天凤凰大酒店	350	赠送中华恐龙园门票
常州	常州武进假日酒店	388	赠送天目湖门票
南通	南通鹏欣国际花园大酒店	670	赠送狼山风景区门票
连云港	连云港振兴国际酒店	328	赠送花果山风景区门票
淮安	江苏省淮安市润江大酒店	326	赠送洪泽湖公园门票
盐城	盐城鹏润宾馆	298	赠送大纵湖风景名胜区门票
扬州	扬州人家国际大酒店	448	赠送宋夹城考古遗址公园门票
扬州	尊崇168娇花大酒店	188	赠送何园门票
镇江	镇江翰林国际大酒店	298	赠送西津渡古街门票
泰州	泰兴上城酒店	198	赠送泰兴公园门票
苏州	苏州西外楼饭店	348	赠送苏州乐园门票
苏州	苏州市桃园度假村	358	赠送苏州乐园门票

5月机票优惠

往返城市	单程价	往返
南京—重庆	510元	单程
南京—成都	620元	单程
南京—南宁	670元	单程
南京—昆明	850元	单程
南京—福州	800元	往返
南京—大连	740元	往返
南京—重庆	930元	往返
南京—深圳	1100元	往返
南京—武汉	290元	单程
南通—武汉	370元	单程
南通—成都	790元	单程
无锡—昆明	680元	单程

* 单程电话拨打118114/114号键后请按语音提示输入,机票数量有限,先购先得,还请谅解!